



丁酉年三月十七
2017年4月13日 星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10617号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中共中央印发
《中国共产党工作
机关条例(试行)》

详见第4版

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

融媒体时代工会如何深挖品牌资源服务基层职工 14家“工字号”报刊老总与工会主席“论道”江山

本报讯 记者胡翀报道 江南四月,草长莺飞,浙江大地处处洋溢着春天的气息。作为省总工会职工疗休养基地建设的天然资源,秀美浙江通过什么渠道、什么服务,打造什么品牌,既能让本省职工群众品味家乡美景,又能吸引全国职工来感受浙江的灵动?

昨天,14家全国“工字号”报刊老总,与省内7个地市的工会负责人,带着这一课题齐聚江山坐而论道,共同谋划“全域旅游”美丽经济,助推职工疗休养美丽事业。省总工会副主席董建伟出席活动,江山市委副书记汪胜致欢迎辞并介绍了江山近年来经济社会的总体发展情况。

这次由浙江工人日报社主办,江山市总工会承办的全国工报老总论道江山“全域旅游”国家战略下的融媒体对接探营活动,吸引了来自工人日报、中国工人出版社、北京劳动午报、上海劳动报、广东南方工报、江苏工人报、河北工人报、山东工人报、山西工人报、陕西工人报、江西工人报、安徽工人日报、辽宁工人报以及本报的老总、记者。同时,衢州、绍兴、金华、丽水以及义乌、浦江、松阳等市县工会的负责人一同参加了研讨。

近年来,浙江坚定践行“两山”理论,走出了一条山、水、

林、田、湖一体化的“全域旅游”之路,每一个县、乡、村都在成为宜旅、宜居的休闲胜地。今年两会,“全域旅游”首次写入政府工作报告,上升为国家战略,也预示着“全域旅游”将成为经济发展的重要引擎。

职工疗休养是“工字号”幸福工程,也是工会围绕中心、服务大局的具体实践。如何将“快行慢游”的“全域旅游”体系与职工疗休养工作结合起来,“工字号”报刊在其中如何发挥作用,成为这次研讨的一个核心议题。对此,与会的各家工报老总与本省的工会负责人开启了一场热烈的“头脑风暴”。

董建伟表示,媒体是旅游产业的宣传者,更是创建“全域旅游”的重要推动力量,随着融媒体时代的来临,“全域旅游+融媒体”将为旅游品牌的打造开创新的格局,最终将为全省职工谋得最实实在在的实惠。

北京劳动午报总编辑郭强认为,“全国工报面临着同质同类命运的问题,我们要借助这样的探讨,谋划发展方向、沟通发展方式、交流学习体会。能够激活各自手上的资源,比如各地工会的资源,大家谋划一起合作,我相信在互联网时代,1+1肯定能取得大于2的效果。”

金华市总工会党组副书记、副主席徐祝成表示,“工会

最大的品牌就是职工疗休养,服务好职工,让职工有满满获得感。这当中,传统媒体、新媒体怎样围绕地方经济发展的大局,提升工会地位、扩大工会影响力,必须要走出一条新的路子,要多运用新媒体,多角度、多维度、广角度发布各类信息,满足职工所需,这就是家的味道。”

江西工人报社社长、总编华光耀说,“首先,工报老总与工会主席一起讨论的这个形式很新颖,其次,‘全域旅游’与融媒体对接的这个课题在全国来看也是开篇之举。传统媒体与新媒体融合,如果只是形式上的融合,是自吹自擂,要清楚我们的市场定位在哪里,工会的市场又在哪里。工字品牌不仅是工人报品牌,也是工会品牌。”

“全域旅游”不仅可以服务职工,为地方带来经济效益,也是一个既能叫响工报品牌,也能叫响工会品牌的抓手。”

作为东道主,江山市总工会党组书记、常务副主席陈忠喜感慨万千:“来自全国工报的老总不仅带来了智慧,还带来了经验,记者实地走访、探营、观摩,将最直观的感受通过他们传向全国各地,这与这次研讨的主题非常契合。我们希望通过这次研讨,真正架起江山‘全域旅游’与全国职工之间的桥梁。”

温州112支“职工护河志愿服务队”蓄势出发 “剿灭劣V类水”劳动竞赛 考评细则出炉

剿灭劣V类水 共建美丽浙江

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 昨日上午,温州市总工会、温州市治水办在龙湾区市民广场联合举办温州市职工“剿灭劣V类水”劳动竞赛暨龙湾区十多万职工助力治水系列活动启动仪式,向全市职工吹响了剿灭劣V类水决战决胜的冲锋号,号召工人阶级积极发挥主力军作用,在全面剿灭劣V类水的战斗中勇当先锋,将“五水共治”推向纵深,以实际行动打造“两美”浙江的温州样板。

温州市总工会党组书记、常务副主席程龙凤,市总工会副主席薛沈,龙湾区四套班子等领导、部分市人大代表、工会界别政协委员及近千名职工代表参加了启动仪式。

启动仪式现场,来自龙湾区各行各业的“职工护河志愿服务队”和鹿城、瓯海、乐清、瑞安“职工护河志愿服务队”代表共112支队伍被授予志愿者服务队队旗。劳模代表全国劳模张积贵向全市各级工会组织和职工发出“争当剿劣先锋 共护水韵家园”的倡议,河长代表瑶溪街道朱宅新河街道级河长张单娇在会上作表态发言。启动仪式后,各职工护河志愿服务队队员到指定地点随即开展志愿活动。

记者从温州市总工会获悉,

现场启动的“剿灭劣V类水”劳动竞赛的相关考评细则已经出炉。

竞赛活动以广大劣V类水剿灭工作者为主体,开展以排

查、方案编制、销号、断面消除等为主要内容,针对未能完成剿劣任务,或新出现劣V类水质断面的;当年所辖区域被中央、省级

媒体曝光累计达2次及以上参赛单位,实行一票否决。对竞赛成绩特别优秀的集体和个人,还将根据市有关部门的审定意见,予以表扬表彰或授予工人先锋号等荣誉称号,并作为各类劳模先进评选的优先推荐对象。

下一步,温州市总工会将严格按照《温州市劣V类水剿灭行动方案》要求,结合工会特色实际,全力开展“百万职工建功劣V类水剿灭行动”。将组织动员广大职工为剿灭劣V类水献计献策,联合市治水办,以“我为剿劣出一计”为主题,在全市职工中广泛开展剿灭劣V类水合理化建议活动;邀请部分市人大代表和工会界别政协委员,针对治水重点区域、项目、工程,广泛开展视察督导工作。同时加强对治水活动进行跟踪、督查、指导,与市治水办一道强化考核机制,形成剿灭劣V类水工作合力。

钱芳当选鄞州区总工会主席

本报讯 通讯员乔岩岩报道 4月11日,宁波市鄞州区总工会十五届八次委员(扩大)会议召开,会议替补了21名区总工会十五届委员,选举产生区总工会常委7名、副主席1名、主席1名。区人大常委会副主任钱芳当选为区总工会主席,周迎春当选为区总工会副主席。

新任区总工会主席钱芳表示,新一届区总工会领导班子是行政区划调整后产生的,全体领导班子成员要与全区工会干部“共勉”、“共学”、“共研”、“共

进”,紧密围绕中心、服务大局,大力维护职工合法权益,推动发展和谐劳动关系,竭诚为职工办实事做好事,切实加强工会自身建设,为推动建设都市核心区,打造品质新鄞州,跻身全国一流强区最前列作出积极贡献。

浙江省总工会

浙江省劳动模范协会

2017年4月12日

全国劳动模范童小春同志逝世

1959年全国先进生产者、原浙江宁波印刷厂厂长童小春同志,因病医治无效,于2017年4月6日在宁波逝世,享年88岁。

童小春同志生于1929年8月,女,汉族,中共党员,浙江宁波人。1951年在浙江宁波

布厂当织布工,后任宁波印刷厂工人、厂长。1958年加入中国共产党。她在当织布工时,连续4年超额完成任务,所织23675公尺布全部合格,质量居全厂第一。1959年在全国“群英会”上被授予全国先进生产者称号。

浙江省总工会

浙江省劳动模范协会

2017年4月12日

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行
电话银行 95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

C 中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中共中央印发
《中国共产党工作
机关条例(试行)》

详见第4版

睿智观点精彩故事 生动讲述“匠心在浙”

——浙江工匠精神电视访谈节目录播侧记



节目主持人、张卫华、邱云、高德康、兰建平、杨灿军、吴学兰(左至右)各抒己见。
记者周金友 摄

记者阮向民报道 这里有睿智的观点,这里有精彩的故事。昨天上午,浙江电视台演播大厅“匠心独运”——一档以“匠心在浙”为主题的浙江工匠精神电视访谈节目在这里录播,省总工会领导、专家学者、资深媒体人、企业家和一线劳模工匠代表齐聚一堂,阐述工匠精神的独到见解,探寻浙江工匠的培育路径。

见解:理一理工精神关键词

什么是工匠精神?工匠精神应该具备怎样的特质?出席访谈的嘉宾不约而同地说出了一个关键词:精益求精。

省总工会副主席张卫华表示,工匠精神是在工匠成长的过程中形成的职业素养,用一句话概括就是“专注持久,精益求精”。新华社高级编辑、央视特约评论员吴学兰将工匠精神理解为“专心专注、追求卓越、精益求精”。除了精益求精,浙江大学机械学院副院长、教授杨灿军还援

用了浙江大学的校训:求是创新。他认为,学术精神和工匠精神一脉相承。

“奋斗、创新、执着”,这是德意控股集团有限公司董事长高德康对于工匠精神的理解。他认为,正是凭着几十年,甚至几代人的奋斗、创新、执着,才造就了浙江经济飞速发展的传奇。省劳模、杭州华

旺股份集团一线员工邱云对于工匠精神的解读尤为朴实。

他说,工匠精神首先在于一个“敬”字,就是要敬业爱岗;同时在于一个“尽”字,就是要恪尽职守。

浙江省工业和信息化研究院院长兰建平对于工匠精神有着理性的思考,他用三个“度”来表达工匠精神的深刻内涵:技术的高度,人生的态度,时间的跨度。“没有技术的高度,难以成匠;没有人生的态度,做不到精益求精;没有时间跨度的考验,也就成就不了代工匠。”

故事:讲一讲工匠精神身边事

访谈现场,邱云讲述了他自

己经历的一件事,引发了在座嘉宾的共鸣。

邱云所在的华旺集团拥有目前全国最大的装饰纸生产线,生产线上有一套德国原装进口设备,与设备配套的齿轮箱里的机油一直发生乳化反应,流水线不得不停产。为了解决这个问题,公司请来了包括“福伊特”、“壳牌润滑油”等4家世界顶级公司的工程师前来“会诊”,然而,尽管他们用了当今最先进的检测仪器,却依然无法查找出问题的根源。眼看着流水线停产遥遥无期,邱云心有不甘,他选择了在专家看来不屑一顾的“笨办法”:举着一支强光手电筒,蹲守在设备旁,足足花了24小时,终于查找出问题的根源,并通过对齿轮箱的改进,治愈了几乎被专家定性为“不治之症”的顽疾。

“土郎中”战胜了“洋大夫”,一支手电筒“盖倒”了一套检测仪,所谓锲而不舍,金石为开,工匠精神在这一刻散发着夺目的光彩。

另一个故事的主角是高德康和他的德意集团。访谈前,电视台工作人员特意赶到德意集团,拍下了一张企业“正面照”:公司门口一块石头上写着四个红色大字——工匠精神。

高德康说,每天看到这块石头,就是在提醒每名员工,企业生存发展如何才能做到“坚如磐石”,靠的是产品质量,靠的是工匠精神,产品质量不到位,就没有资格谈品牌建设,没有资格谈生存发展。

展望:找一找浙江工匠培育路径

在机器换人渐成常态,智能

制造时代步步走来的今天,如何定位浙江工匠精神,如何培育具有时代气质的新一代浙江工匠,嘉宾们各抒己见。

吴学兰认为,工匠精神既体现在传承,也体现在创新。浙江在创新能力、创新人才的储备,以及信息环境条件等方面都走在了全国的前列,这意味着科技将成为浙江工匠精神培育的重要动力。科技引领之下的工匠精神所带来的溢出效应,也将成为全国的标杆。

对此,兰建平表示认可。他认为,未来的浙江工匠不能仅仅停留在吃苦耐劳的“师傅型”工匠,而需要培养业有专攻、技术有高度,用现代科技武装的、有人文精神的现代工匠。在培养路径上,要在全社会达成一种共识:让现代工匠在社会上有地位,经济上有实惠。

当前,由省总工会发起的“浙江工匠”选树等系列活动正全面展开,张卫华表示,呼唤工匠辈出,工会责无旁贷。通过“浙江工匠”选树等系列活动,一方面积极宣传、大力倡导工匠精神,使之成为全社会的共识和广大职工的精气神;另一方面,为工匠的成长搭建平台、创造载体。同时,要致力于厚植工匠成长的社会土壤,进一步完善政策导向、价值体系和社会环境,在全社会形成“我要当工匠”的浓厚氛围。

本期访谈节目将于4月16日晚9:50在浙江电视台钱江频道《新闻九点半》特别节目中播出,欢迎大家到时收看。

攻坚克难一蛟龙

——记首届“台州工匠”、临海台运汽车维修有限公司高级技师何龙



何龙(右)在指导技工修车。

记者孟万成摄影报道 1983年出生的何龙高大、英俊,展现给记者的精神风貌是精明能干。随着采访的深入,何龙从一名希望靠技术过上好日子的行业新人逐步成长为台州汽修行业领军人物的经历,让人感受到满满的正能量。

百炼成钢,维修技艺日臻完善

2003年,20岁的何龙进入台州金桥集团温岭金桥分公司当了一名汽修学徒,当时他希望靠技术过上好日子。入行初期,贵在吃苦,他在现场主动学习师傅们的维修技术,利用晚上时间通过网络等多种渠道自我学习提升。碰到不懂的虚心求教,主动参与

实践操作,通过不断积累,提升自身的技术水平。至2010年,何龙升为技术总监,成为企业的技术顶梁柱。

作为一名优秀的维修技师,何龙不仅有智慧还有勇气。2006年,他碰到一辆宝马520因水温升高到发动机熄火,反复重新启动发动机还是没有反应。

(下转第4版)

聚焦
浙江工匠
全媒体大奖赛

临安突发4.2级地震

工会组织紧急行动开展工作
民政迅速启动灾害救助应急响应

本报讯 记者洪茵婷、何悦通讯员许建波、郑涛报道 据中国地震台网正式测定:4月12日02时25分在杭州市临安市(北纬30.08度,东经119.34度)发生4.2级地震,震源深度15千米。

昨天下午,临安召开新闻发布会,通报地震后应急处置情况。地震发生后,临安第一时间启动应急预案三级响应,建立应急工作指挥部,临安各地各部门就全市农村危旧房、山塘水库、地质灾害隐患点进行全面排查。截至目前,没有接到人员伤亡和房屋倒塌的报告。

省民政厅第一时间通知临安市民政局了解灾情,并紧急商请国家减灾中心进行灾情快速评估,昨日上午派出工作组赴临安了解情况指导救灾。

根据统一部署安排,临安工会

镇企三级工会组织网络优势,组织动员工会干部和广大职工积极投入到灾后应急工作。目前,镇总工会和行业联合会的工会干部已第一时间开展走访排摸,收集了解情况,企业工会干部立足本单位本企业,正组织广大职工对自己范围内的建筑物、构筑物、水电设施等情况细致核查,发现情况,将立即上报。从初步反馈情况来看,地震主要影响区域广大职工无较大情绪波动,职工队伍稳定,辖区企业生产总体正常。

地震发生后,临安市民政局迅速启动了灾害救助应急响应:通过灾害救助微信群、QQ群,向各镇(街道)民政助理员发出灾情预警指令,要求全员进入救灾值班状态;电话联系震中附近的於潜、太阳、昌化和潜川等重点镇的

民政助理员,迅速下村开展灾情排查;及时启用村级避灾安置点,做好群众的转移安置工作;迅速组成工作组,深入潜川镇马山村等地震中心现场,帮助指导当地开展危旧住房排查及人员转移安置工作。

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴
招商热线:0572-6027500